m Milyonlarla ifade edilecek sayida organik bilesik bulunmakta-
dir.
Bu kadar ¢ok sayida organik bilesik bulunmasinin nedeni
karbonun,
. Kendi atomlari arasinda tekli, ikili ve (il baglar yapabilme
II.  Kendi atomlariyla uzun zincirler olusturabilme
lll. Elektronegativitesinin azot ve oksijenden daha disilk ol-

masi

oOzelliklerinden hangilerine baglidir?

A)Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llvelll E)I, Il vell

g Karbon atomu doért bag yapabildigine gore, karbonlu bile-

siklerle ilgili,

.  Lewis formillerinde, her bir karbon atomunun etrafinda 4
nokta bulunur.

[I.  Her bir karbon atomu 4 cift baglayici elektronla bag olus-
turmustur.

lll. Karbon sadece +4 ya da —4 yiikseltgenme basamaginda-
dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)1 velll E)llvell

E Karbon elementi,
. H
. O
. N
elementlerinden hangileriyle iKili bag olusturabilir?
(1H= ?Nl BO)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)l vell E)ll ve llI

m Bir elementin Lewis semboliine bakilarak o elementin,
I.  Grup numarasi
Il. Periyodik cetvelde yer aldidi periyot
lll. Bilesiklerinde yapabilecedi bag sayisi
degerlerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) I ve lll E)ll ve ll

ﬂ Karbon ve vaptidl badlarla ilaili.
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|.  Elektronegativite degeri diger ametallerinkinden yiksektir.
. C-Cbag O- O bagindan daha kararlidir.

lll. Yalnizca kendi atomlari arasinda ikili bag yapabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) livelll E)I, [Ivelll

XY bilesiginin Lewis formiuilii

X:Y:
seklinde olduguna gdore,
I. Y atomu oktete ulasmistir.
II. XileY arasinda 2 baglayici elektron cifti vardir.
lll. XileY arasinda orbital értlismesi gerceklesmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E)I, Il vell

H
[ H:C:Os
. H:C:O:H
H:C::C:H
M. HH
Yukarida verilen Lewis formiillerinden hangileri hatali ya-
zilmistir? (1H, gC, g0O)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve Il

X ile Y elementleri arasinda olusan XY bilesiginin Lewis
formili, B A
R0

seklinde olduguna gore,

I. X elementi periyodik tablonun 6A grubunda yer alir.
II. Y, dogada cift atomlu molekiiller halinde bulunabilir.
lll. Y elementi metallerle tuzlar olusturur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E)llvelll
H H
C C.
XN
& o-n H—C  C—H
| | <> | |
- C—H H—C C—H
X ~
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C

| |
H H

Yukarida verilen déntsiimle ilgili,

I.  Elektron ciftleri yer degistirmistir.

Il. Tautomeri gerceklesmistir.

lll.  Farkli kimyasal 6zellikte bir madde olusmustur.
yargilarindan hangileri yanlistir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)llvelll

10. T i
CHQ = C—CH3 = CH3—C—CH3
Yukarida verilen degisimle ilgili,
. Enol keto tautomerisi gerceklesmistir.
Il. Bilesikler birbirine denge halinde dénlisebilmektedir.
lll. Enol bilesigi kararsiz yapidadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llvelll E)IL Ilvell

(11. 4} “/0\\,5 ,/6\-\.
eI To ™ 100 QS

ooy, CH3—C\
o Ao}

B 0t
1 CH2:C—E|5: 4—1-CH3—C—"£|5=
H H

Yukarida verilen taneciklerden hangileri birbirinin rezo-
nans melezidir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llvelll E)I,lIvell

E 0}

i
. H-C—0OH

Cl)H
Il. CH3—CH=CH

NH2 (8]
|
. CH,—C—QOH

Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinde tautomeri olayli
gerceklesir?



A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Ill E) 1, 1l ve Il
[E! H O—H H :0:
~. /* Ll
C:C\ “ H-C-C-H
e H H

Yukaridaki doniisiimde yer alan maddelerle ilgili,
. Kimyasal ézellikleri aynidir.

. ikisi de kararl bilesiklerdir.

lll. Toplam bag sayilar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |l B) Yalniz llI C)lvell
D)l velll E)llvell
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Cevaplar :
1B, 2)B, 3)B, 4)D, 5)E, 6)C, 7)C, 8)E, 9)E, 10)E, 11)B, 12)B, 13)B,



